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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 02 de março de 2020. 

 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

2° Secretário – José Bonifácio Silva Mesquita 

 

Aos dois (02) dias do mês de março do ano de 2020, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sétima Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e secretariado pelo vereador José Bonifácio Silva Mesquita. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton 

Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda 

Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Joaquim Euclides Feijão Neto, Estevão Ponte Filho e 

Aleandro Henrique Lopes Linhares. AUSENTES: José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

Ata da 06º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas 

as correspondências: Of. 065/2020 – Secretaria do Orçamento e Finanças de 

Sobral, 20/02/2020. Assunto: Apresenta a prestação de contas acompanhada da 

documentação comprobatória, referente ao mês de janeiro do exercício de 2020. Of. 

2208/2020 SEC.GER – Tribunal de Contas do Estado do Ceará, 13/02/2020. 
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Assunto: Processo julgado nos termos do Acórdão nº 624/2019. Processo: nº 

31759/2019-0. Of. 2296/2020 SEC.GER – Tribunal de Contas do Estado do Ceará, 

14/02/2020. Assunto: Processo julgado nos termos do Acórdão nº 3032/2018. Processo: 

nº 32388/2019-6. Durante a leitura da Pauta da Sessão ocorreu um principio de 

confusão entre os edis Francisco Rogério Bezerra Arruda e Aleandro Henrique Lopes 

Linhares. Em seguida Presidente suspendeu a sessão por conta do episódio. Em ato 

contínuo, a sessão é reiniciada com o prosseguimento da leitura da pauta. Foram lidos 

os Projetos de Lei nº 2569/20, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) – Denomina oficialmente de Francisco Iracélio de Sousa o Campo de 

Futebol localizado no distrito de Bonfim. Projeto de Lei nº 2575/20, de autoria do 

Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial ao 

Orçamento Fiscal do Município, no valor de R$ 5.305.953,32, para o fim que indica. 

Pela ordem, o edil Francisco Rogério Bezerra Arruda invocou o Regimento Interno e 

solicitou ao plenário que o Projeto de Lei nº 2582/20 fosse encaminhado para a 

Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação. Logo em seguida, requereu ao 

Presidente medida protetiva a sua pessoa e comunica ao plenário que estará se dirigindo 

a delegacia de polícia para realizar um Boletim de Ocorrência contra as agressões 

sofridas durante a presente sessão. Foi lido o Projeto de Lei nº 2576/20, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Dispõe sobre a 

concessão pelo Poder Executivo de passe de transporte aos portadores de doenças 

crônicas de natureza mental ou psiquiátrica, nos transportes administrados e/ou 

concedidos pelo Município. Projeto de Lei nº 2577/20, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Modifica dispositivos da Lei nº 1.380, de 

13 de junho de 2014, na forma que indica, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

2578/20, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Dispõe sobre a 

responsabilidade dos pais ou tutores de menores sob sua autoridade e em sua companhia 

de reparação civil por danos causados ao patrimônio público municipal, e adota outras 

providências. Projeto de Lei nº 2579/20, de autoria do Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Fica denominada oficialmente a praça matriz 
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no distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral, de Geraldo Costa Cavalcante. 

Projeto de Lei nº 2580/20, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 

Institui a Semana Municipal de Conscientização ao Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 2581/20, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Reajusta os vencimentos dos servidores 

efetivos da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. Projeto de 

Indicação n° 180/20, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica 

a instituição da Creche do Idoso com áreas de assistência médica, educacional e social, 

no município de Sobral, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 

873/20, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha 

do Povo” (MDB), subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Dr. Francisco 

Airton Rangel Filho, natural de Aurora-CE. Pela ordem, o edil Aleandro Henrique 

Lopes Linhares solicita que seja registrado que ele é uma pessoa pacífica, no entanto, 

ninguém tem o direito de ameaçá-lo de morte. Declara que é a segunda ameaça de morte 

que recebe dentro do período de três semanas. Proferiu que quem tiver incomodado com 

as suas posições dentro da câmara que tome as providências que acham necessárias. Diz 

que se alguém tem alguma coisa a temer que vista o seu chapéu e se retire. Enfatiza que 

a Serra do Rosário é refém da família desse “cabra” a muito tempo. Afirma que foi 

ameaçado de morte por pessoas ligadas ao vereador que faz parte dessa base aliada. Foi 

lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 874/20, de autoria da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), subscrito por: José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 
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“Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vytal Arruda Linhares, 

Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Raimundo Nonato Fontenele Gomes, natural de 

Fortaleza-CE. Projeto de Decreto Legislativo nº 875/20, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), subscrito por: 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vytal Arruda Linhares, 

Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense a Sra. Rita de Cássia Marques Costa. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 876/20, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho 

(PP), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Cleiton Prado Carvalho e Francisco Rogério Bezerra 

Arruda - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao profissional de Educação Física, 

professor Miguel Pio Rocha, natural de Acaraú-CE, pelos relevantes serviços prestados 

à população sobralense. Projeto de Decreto Legislativo nº 877/20, de autoria do 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), subscrito por: José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. 

Kesia Marques Moraes. Projeto de Decreto Legislativo nº 878/20, de autoria do 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB), 

subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Aleandro 
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Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia”, Tiago Ramos Vieira e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Cláudio 

Henrique Sousa Moreira (Dr. Cláudio Henrique) médico neurocirurgião, natural de 

Fortaleza-Ceará, nascido no dia 12 de maio de 1967. Foi lido o Voto de Pesar n° 

002/20, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Apresenta 

Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Francisca Teixeira Lopes. Foram lidas as 

Indicações nºs 143/20, 144/20, 146/20, 147/20, 176/20, 177/20, 178/20, 200/20, 

207/20, 208/20, 209/20, 241/20, 242/20, 245/20, 265/20, 266/20 e 267/20, de autoria 

do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) – Indica a reforma da praça 

localizada na rua Dr. Monte, incluindo parque infantil e academia de saúde, no bairro 

Campo dos Velhos, Sobral-CE; Indica a construção de uma parada de ônibus na entrada 

da localidade de Emasa, no distrito de Aracatiaçu; Indica a pavimentação asfáltica na 

estrada do Setor VI (Serrote do Piaba), no distrito de Bonfim; Indica a construção de 

uma creche na localidade de Olho d’Água do Pajé, no distrito de Bilheira; Indica a 

reforma e urbanização da praça na localidade de Vila dos Anjos, distrito de Bonfim; 

Indica a pavimentação em pedra tosca na localidade de Vila dos Anjos, distrito de 

Bonfim; Indica a ampliação de rede de abastecimento d’água na localidade de Caeira, 

no distrito de Bonfim; Indica a aquisição de uma ambulância para o distrito de Bonfim; 

Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus na comunidade de Olho 

d´Água do Pajé nos dois sentidos, às margens da BR 222, no distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE; Indica a aquisição de uma ambulância para o distrito de 

Caracará; Indica a reforma  e a coberta da quadra de esportes no distrito de Bonfim, 

Sobral-CE; Indica a ampliação, com urgência, da rede de abastecimento d’água nas 

localidades de Malhadinha, Vila dos Anjos e Várzea Redonda, no distrito de Bonfim; 

Indica que sejam instalados 4 postes e 4 refletores ao lado da casa do Sr. Cleonir 

Pedrosa Nunes, do outro lado do açude na localidade de Riacho Gabriel, distrito de 

Aracatiaçu; Indica a construção de um calçadão com postes de iluminação com 

lâmpadas de LED na rua Monsenhor Linhares, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; 
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Indica a instalação de um dessalinizador na localidade de Melado, no distrito de 

Caracará, Sobral-CE; Indica a passagem de um carro de coleta de lixo na localidade de 

Purpurema, no distrito de Bonfim; Indica a passagem de um carro de coleta de lixo na 

localidade de Emasa, no distrito de Aracatiaçu. Indicações n°s 292/20, 293/20 e 

294/20, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PDT) – Indica a construção de calçamento com drenagem na rua do Alto, na 

localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica com urgência a conclusão 

em pedra tosca e pavimentação asfáltica da rua Francisco de Sousa (antiga Dr. Aragão), 

no bairro Vereador José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica saneamento 

básico na rua em frente à escola Ayres de Sousa, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. 

Indicações nºs 252/20 e 260/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PP) – Indica a construção  de um reservatório de água no sítio Croatá, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE e Indica o recapeamento asfáltico na Av. Onofre Gomes 

de Oliveira (rua Central) no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 281/20, 

283/20 e 287/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica a 

reforma das casas de taipa existentes na localidade de Alegre, distrito de Patriarca, 

transformando-as em casas de alvenaria; Indica o alargamento do portão do cemitério 

São Francisco, no bairro do Junco, Sobral-CE; Indica o alargamento da CE que liga 

Santana do Acaraú ao distrito de Patriarca. Indicações nºs 261/20, 262/20, 263/20, 

264/20, 288/20, 289/20, 290/20 e 291/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT) – Indica asfalto para a rua Maria Isabel Freitas (altura da 

casa de nº 50 a 90), no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica saneamento básico na rua São 

José III, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica a colocação de poste de iluminação na rua 

Marly (na altura da residência de nº 35), no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica com 

urgência, manilhamento para uma grota existente na rua Abelardo Ferreira Gomes, no 

bairro Jerônimo Medeiros Prado (conjunto habitacional Cesário Barreto Lima – Paraíso 

das Flores); Indica o deslocamento dos postes de passagem de rede elétrica na rua São 

Luís II, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica a aquisição de um terreno para a 

construção de uma praça na rua Santa Marta, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica a 
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construção de um centro de saúde da família no terreno público localizado na rua Irmã 

Ibigarina (atrás do colégio Ethos), bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; Indica a 

reforma do calçadão da rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Indicações n°s 

257/20 e 258/20, de autoria do Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) – 

Indica a construção de uma praça na localidade de Boqueirão dos Ferreira, no distrito de 

Baracho, Sobral-CE e Indica a construção de uma praça na localidade de Santo Antônio 

de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações n°s 272/20, 273/20 e 274/20, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – Indica com 

urgência a construção de uma areninha no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; Indica com urgência a construção de uma areninha na localidade de 

Vassouras, conhecido popularmente como bairro de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica com urgência a implantação de uma 

estação de game no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Indicações nºs 

268/20, 269/20 e 270/20, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” (SD) - Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Dulce 

Ibiapina, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação 

asfáltica de toda a extensão da rua Prof. Arry Rocha, situada no bairro Antônio Carlos 

Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua 

Vereador João Passos Dias, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. 

Indicações nºs 275/20 e 276/20, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a construção de uma praça pública na vila 

Barbosa, no distrito de Aracatiaçu; Indica a construção de uma praça pública na 

comunidade de Logradouro, no distrito de Aracatiaçu. Indicações nºs 255/20 e 256/20 

de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB) – Indica a construção de uma mini areninha do projeto Campinho da Galera na 

localidade de Picada, distrito de Caracará, Sobral-CE e Indica que seja feita uma 

areninha, em frente ao residencial Jatobá I, bairro COHAB II. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o 

vereador Tiago Ramos Vieira: Saúda os presentes. Comenta a Audiência Pública 
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realiza para debater os serviços prestados pela Enel Ceará. Destaca alguns pontos 

relevantes da audiência, além de enumerar os compromissos firmados pela empresa. 

Parabeniza a Enel pelo fato de disponibilizarem um profissional para atender no 

PROCON Câmara. Explana sobre a iluminação do Bairro Alto Grande. Cita que ocorreu 

um desencontro entre a prestadora de serviço da prefeitura e a Enel. Exibe imagens do 

local. Comenta a situação das estradas da Comunidade de Alegre. Exibe Imagens da 

localidade. Relembra o projeto de sua autoria o qual obrigaria o SAAE de instalar o 

bloqueador de ar nas ligações de água no município. Faz comentários ao projeto. Ler o 

relatório expedido pela Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação. Faz 

criticas ao relatório e a desaprovação do projeto. Exibe vídeo de uma reportagem 

falando dos benefícios do bloqueador de ar ao consumidor. Diz que foi eleitor dos 

Ferreiras Gomes durante 25 anos. Explana sobre a situação ocorrida entre o Senador 

Licenciado Cid Gomes e alguns Policiais Militares durante a paralização. Aparteado 

pelos vereadores: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Francisco Linhares da 

Ponte. Em ato contínuo, o Presidente Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos ler o Art. 

19 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral o qual trata sobre as 

competências privativas do Presidente da Câmara. Pela ordem, o vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares diz que respeita o Presidente e pede desculpas aos demais 

vereadores e a público presente. Pela ordem, o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

declara que na próxima sessão irá se pronunciar a respeito da paralização dos Policiais 

Militares. Pela ordem, o vereador José Johnson Vasconcelos de Lima lamenta o 

homicídio ocorrido no distrito de Baracho. Agradece ao Secretário Paulo Vasconcelos 

por atender algumas demandas de sua autoria. Pela ordem, as vereadoras Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda e Maria Socorro Brasileiro Magalhães se solidarizam com o 

Senador Cid Gomes. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em votação única, as 

seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 869/20, de autoria da 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: Ailton 

Marcos Vieira Fontenele, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, 

José Vytal Arruda Linhares, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson 
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Vasconcelos de Lima, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu”, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho e Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao 

digníssimo Sr. José Nogueira Carlos. Projeto de Decreto Legislativo nº 870/20, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB), subscrito por: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vytal Arruda 

Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia”, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Cleiton Prado Carvalho e 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense 

ao Sr. Adeilton Mendonça Amaro. Projeto de Decreto Legislativo nº 872/20, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Concede 

Menção Honrosa ao Lions Clube Sobral-CE. Projeto de Indicação n° 179/20, de 

autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Indica 

autorização do Município de Sobral, instituir o Serviço de Hospital Veterinário Público 

de Sobral, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  

 

 


